
 

 

Imunolak Adults D3+Zn,  

 Vaš pouzdan saveznik u zaštiti i unapređenju zdravlja 
 

 

 

 Preko 100 godina postoje saznanja o primeni probiotika u cilju poboljšanja opšteg 

zdravstvenog stanja. Tako je Eli Mečnikof, istraživač koga mnogi smatraju „ocem probiotika“, 

primetio pozitivne efekte na zdravlje ljudi koji su kontinuirano koristili bakterije koje 

proizvode mlečnu kiselinu. Od tada je objavljeno više od 20.000 studija u vezi probiotika i 

njihovih pozitivnih zdravstvenih efekata. 

 Naučna saznanja ukazuju da oni imaju važnu ulogu u procesu varenja hrane, prevenciji 

raznih bolesti, pa čak i u stvaranju vitamina. Interesovanje za njihovu primenu raste i dalje iz 

godine u godinu. Porast upotrebe probiotika je posledica stručne podrške proizašle iz brojnih 

kliničkih istraživanja. Stručna javnost sve više uviđa značaj njihove primene ne samo u 

situacijama kada njima preveniramo dijareje i/ili gljivične infekcije digestivnog trakta tokom ili 

nakon uzimanja antibiotske terapije. Dosadašnje studije su identifikovale da probiotici, pored 

toga što mogu imati pozitivan efekat na sluzokožu našeg digestivnog trakta, mogu biti i 

podrška imunitetu moduliranjem imunskog odgovora organizma (što bi imalo povoljan efekat 

u smislu prevencije ekcema, astme, dermatitisa...), pospešuju upravljanje inflamacijom, 

pomažu prevenciji malignih oboljenja (jetre, debelog creva, mokraćne bešike…), deluju 

povoljno na oralno zdavlje (umanjujući upalne procese desni, preveniraju razvoj karijesa), 

smiruju i upalni proces u crevima, pomažu u borbi protiv insulinske rezistencije čime 

sprečavaju nagomilavanje masne mase u telu… Praktično, oni pomažu održavanja ravnoteže 

u organizmu čime pospešuju dobro opšte zdravstveno stanje organizma! 

 Na tržištu se nalazi veliki broj komercijalnih preparata probiotika i često se nekritično 

koriste po principu “bilo koji probiotik za svakoga i za sve indikacije”. Međutim, klinička 

praksa ukazuje da to ne bi trebalo da bude kliše i da probiotik treba pažljivo birati i preporučiti 

tačno onaj koji može konkretnoj osobi pomoći prilikom rešavanja njegovog zdravstvenog 

problema. Neophodno je imati na umu da nisu svi probiotici isti, niti po sastavu, niti po funkciji 

koju želimo njima da postignemo. Imam iskustva s mnogim probiotskim sojevima, međutim 

moja klinička iskustva su najpozitivnija s preparatom pod nazivom Imunolak adults D3 + Zn. 

Ovaj preparat sadrži tri probiotska soja u ukupnoj količini od 5 milijardi korisnih 

mikroorganizama.  

 Jedan od probiotskih sojeva koji se nalazi u ovom preparatu je Lactobacillus casei BL2401. 

Ovaj probiotski soj se nalazi i u fermentisanim mlečnim proizvodima. Studije su ukazale da 

može poboljšati opšte stanje osobama obolelih od artritisa, dijabetesa tipa 2, dok je u 

laboratorijskim istraživanjima na ćelijskim linija uočeno da ima i potencijalno anti-kancerska 

svojstva 1. Takođe, otkriveno je i da povećava antioksidativni kapacitet plazme čime pospešuje 



odbranu organizma od štetnih uticaja slobodnih radikala 2. Ovaj probiotski soj poboljšava i 

funkciju jetre (studija obavljena na miševima) 3 i prevenira porast kortizola (hormona koji raste 

u situaciji dugotrajnih stresnih događaja) 4. Pokazano je i da ubrzava oporavak hemoroida 

nastalih nakon porođaja kod porodilja 5. U nekim istraživanjima je ustanovljeno i da reguliše 

pražnjenje creva 6, umanjuje dijareje uzrokovane uzimanjem antibiotika 7,8, kao i da umanjuje 

vrednost parametara oksidativnog stresa, braneći nas od mogućeg oštećenja slobodnim 

radikalima 9.  

 

Drugi probiotski soj koji se nalazi u ovom preparatu je Lactobacilus salivarius BL2201. On 

je u velikoj meri prisutan u humanoj pljuvački i smatra se da ima povoljan efekat na imunski 

sistem, da poboljšava zdravlje creva i deluje povoljno na opšte zdravstveno stanje organizma 
10. Takođe, u kliničkim ispitivanjima, ustanovljeno je i da utiče pozitivno na oralno zdravlje 

tako što pospešuje prevenciju stvaranja dentalnog plaka 11, umanjuje rizik od nastanka zubnog 

karijesa 12, umanjuje krvarenje iz desni, kao i da otklanja zadah 13-16. Neka istraživanja, mada s 

limitiranim rezultatima, ukazala su i na pozitivne efekte kada su u pitanju gojaznost 17, 

umanjenje masnoća, kao i biohemijskih parametara zapaljenja u krvi 18. 

Povoljan efekat ovog probiotskog soja je uočen i na funkciju imunskog sistema 19 

modulacijom kako urođenog, tako i stečenog imuniteta 20. Uočeno je i da umanjuje intenzitet 

kliničke slike dermatitisa kod dece 21, 22, ali i kod odraslih osoba s atopijskim dermatitisom 23. 

Takođe, umanjuje i rizik od nastanka mastitisa kod dojilja 24. 

 

Treći probiotski soj u preparatu Imunolak adults D3 + Zn je Bifidobacterium breve BL3406. 

On je jedan od najznačajnijih probiotskih sojeva koji žive u našem organizmu i čini dominantnu 

floru u debelom crevu odojčadi koji su na ishrani majčinim mlekom. Ovo je ujedno i objašnjenje 

zašto bebe koje sisaju majčino mleko imaju bolji imunski sistem nego druga odojčad koja se 

hrane instant formulom. Ovaj probiotik ima više značajnih funkcija u organizmu čoveka među 

kojima se ističu uloga u fermentaciji šećera, proizvodnja mlečne i sirćetne kiseline, učestvovanje 

u varenju hrane itd. Nedostatak ili nedovoljna količina ovog probiotskog soja u našem 

organizmu je dovedena u vezu s različitim zdravstvenim problemima koje možemo imati, kao 

što su proliv, alergije, gasovi i nadutost, sindrom nervoznih creva. U jednoj pilot studiji je 

ustanovljeno da deluje povoljno na crevni tranzit kod dece koja imaju problema s 

konstipacijom, ali im umanjuje i bol u stomaku 25. Smatra se da ovaj probiotski soj inhibira i rast 

i razmnožavanje bakterije E. coli, pomaže uspostavljanju dobrog imunskog odgovora našeg 

organizma čime poboljšava i zdravlje respiratornog sistema, kože, kao i zdravlja 

genitourinarnog trakta (posebno kod žena). Umanjuje učestalost infekcija i upalnih procesa što 

je od posebnog značaja kod onih osoba koja pate od sindroma nervoznih creva 26. Ustanovljeno 

je da Bifidobacterium breve pomaže i očuvanju sluzokože gastrointestinalnog trakta kod osoba 

koje idu na radio i hemioterapiju. U eksperimentalnim modelima je ustanovljen i njegov 

povoljan efekat na simptome astme zahvaljujući izrazitom protivupalnom svojstvu 27. 

 



 U cilju efikasnije imunomodulacije, prethodno navedenim probiotskim sojevima u 

preparatu Imunolak Adults D3 + Zn dodati su i vitamin D3 u dozi od 2700 I.J., koji dodatno 

doprinosi i zdravlju koštano-zglobnog sistema, kao i cink u dozi od 12mg koji, takođe, 

pospešuje normalnu funkciju imunskog sistema, poboljšava zaštitu ćelija od oksidativnog 

stresa, doprinosi normalnoj plodnosti i reproduktivnom zdravlju.  

 

 U mojoj dosadašnjoj kliničkoj praksi, Imunolak Adults D3 + Zn se pokazao kao efikasan 

i siguran probiotski preparat koji preporučujem odraslim osobama (najbolje ujutru na prazan 

stomak) kada:        

- postoje simptomi i znaci oslabljenog imuniteta (učestale infekcije gornjih disajnih 

puteva, česta pojava herpesa, sklonost ka upalama pluća, infekcije urinarnog trakta, 

pojava pojasnog herpes zostera…), 

- imaju zatvor ili prolivaste stolice, 

- je identifikovan deficit i/ili imaju povećanu potrebu za vitaminom D i cinkom,  

- postoji sklonosti ka sezonskim alergijama (crvenilo očiju praćeno svrabom, kijanje, 

zapušenost nosa), kao i kožnim manifestacijama alergijskih reakcija (ekcem, atopijski 

dermatitis), ali i 

- uz antibiotsku terapiju (najmanje dva sata posle datog antibiotika), pa i desetak dana 

nakon završetka ove terapije. 

  

Treba napomenuti i da se najbolji rezultati tretmana probiotskim preparatima, pa i sa 

Imunolak adults D3+Zn postižu uz istovremenu dodatnu korekciju nepovoljnih životnih 

navika koje imaju štetan efekat na zdravlje i kontinuirano umanjuju funkcionalnost imunskog 

sistema čime nepovoljno utiču na opšte zdravstveno stanje organizma (neadekvatna ishrana, 

nedovoljni unos vode, malo sna, odsustvo fizičke aktivnosti…). 

 

 U bolesnim stanjima, ali i u cilju održavanja i unapređenja opšteg zdravstvenog stanja, 

moja topla preporuka i zdravstvenim radnicima i potencijalnim korisnicima je Imunolak 

Adults D3 + Zn. 

 

Prof. dr Dušan Vešović 

 

U Beogradu, 17. mart, 2023.g. 
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